
 
 

TARIFF 2 : BROADCAST OVER SATELLITE/TV CHANNELS 
 
Scope : This Tariff is applicable to utilization of Performers Performances in and as part of TV 

Serials/Shows/Programs/Films on Satellite/Television Channels, Doordarshan/ Government 
Broadcaster and Terrestrial Television.  

 
Royalty Rates : 
 
1. For Utilisation of the Performance of a Performer in a Music-based TV Show/Program, the 

Royalty/License Fees shall be Rs. 25,000/- per song performance (even if it is part of a song).  
 
2. For Utilisation of the Performance of a Performer in a Non-Music-based TV Show/Program                 

(like quiz/talk show/featured program/serial), the Royalty/License Fees shall be Rs. 25,000/- per song 
performance (even if it is part of a song).  

 
3. For Broadcast/Communication to the Public of the Performance of a Performer on a Music Channel, 

the Royalty/License Fees shall be Rs. 5,000/- per hour or 5% of the gross revenue of the Channel for 
that TV whichever is higher.  

 
General Conditions : 
 
1. This Tariff comes into force from 21st June, 2012 and applies to all Royalties/License Fees falling due 

on or after 21st June, 2012. 
 
2. There will be an upward revision by 10% ever year on all the above Minimum amount till                                  

13th June, 2023. 
 
3. Gross Revenue means the Total Gross Revenue of the particular Music Channel for the full fiscal year 

as reported in their Annual Accounts. Gross Revenue is excluding Service Tax/VAT as the case may 
be. The figure to be taken for computation of the Gross Revenue shall be –  

 Gross Revenue (excluding Service Tax/VAT) minus 15% Agency Commission     
 
4. Royalty/License Fee shall be paid in advance which would be the Minimum specified. At the end of the 

12-month period, the Licensee shall submit its detail for calculation of the exact amount for the previous 
year within 30 days of the end of the 12-month period and shall pay the balance forthwith 

 
5. All Royalties/License Fees are exclusive of all VAT/Taxes/Levies 
 
6. This Tariff is not applicable to re-transmission/re-broadcast/simulcast of TV or Satellite Channels on 

Internet, Cable TV, DTH, IPTV, Mobile TV, Mobile/Cellular Networks and such other platforms. It 
applies only for traditional TV/Satellite Broadcasts. 

 
7. This Tariff shall at all times be governed by Section 33A of the Copyright Act, 1957 read with Rule 56 

of the Copyright Rules1958 as amended in 2012 and as amended from time to time thereafter.  
 

  


